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#ECO LIFE STYLE 
це актуально!

GreenPost – інформаційно-аналітичне видання, 
метою якого є популяризація й розвиток еко-
культури, законодавчих та функціональних 

норм екології України

Зміна клімату збільшує загрозу репродуктивному здоров’ю, і це стає ще очевиднішим
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НА ВАГУ НЕМОВЛЯТ ПРИ 
НАРОДЖЕННІ
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Українські та міжнародні заходи, які відбудуться найближчим часом. Наукові, 
комунікаційні бізнес-події та інновації. Обмін досвідом єкспертів у сегменті еко-
трендів.GreenEvent Новини, пропозиції, українські та міжнародні процеси, які впливають на розвиток 

екологічних трендів, сприяють формуванню еко-культури суспільства. Завжди 
актуально!GreenNews

«RE:FARM 2024»

Коли: 08 - 09 лютого 2024 року

Місце проведення: Україна, м. Львів, Старознесенська вулиця, 24, FESTrepublic

Про захід: Re:farm - це найбільша агровиставка та конференція у Львові, яка об’єднує більше 1500 професіоналів у сфері агробізнесу. На заході будуть 
представлені 4+1 тематичниі потоки, які охоплюють всі аспекти аграрної сфери: виробництво, технології, точне землеробство та бізнес. Конференція 
відкриє двері до світу інноваційних технологічних рішень, які полегшать та поліпшать агропроцеси, роблячи їх більш продуктивними та ефективними. Учасники 
матимуть можливість активно спілкуватися, розширювати свої бізнес-контакти та створювати нові партнерства під час мережевих заходів та бізнес-зустрічей. 

Мета заходу: Re:farm створено для обміну знаннями та досвідом серед ключових гравців агропромисловості. Мета конференції - надати аграріям, 
інженерам та директорам з виробництва доступ до новітніх лайфхаків у вирощуванні культур, впровадження сучасних технологій та вивчення секретів 
ефективного управління виробництвом. Учасники отримають можливість насолодитися динамічними доповідями від експертів агрокомпаній та обговорити 
ключові тенденції в галузі. Re:farm - це не просто конференція, а платформа для співпраці та розвитку агросфери.

З приводу реєстрації: +380675564266, hello@refarm.com.ua, www.refarm.com.ua

Конференція
08.02

13.03
«HORTEX VIETNAM 2024»

Коли: 13 березня 2024 року

Місце проведення: В’єтнам, Хошимін, Saigon Exhibition & Convention Center (SECC)

Про захід: HortEx Vietnam - це перша спеціалізована виставка та конференція з садівництва та технологій вирощування та переробки квітів у 
В’єтнамі. Започаткований у 2018 році, HortEx Vietnam вже успішно провів чотири виставки, включаючи одне цифрове видання з 2018 по 2021 рік. 
Протягом цього періоду заходу взяли участь 439 компаній, а число відвідувачів перевищило 13 836 осіб, представників як з В’єтнаму, так і інших 
країн. HortEx Vietnam став платформою для обміну інноваціями та знайомством із передовими технологіями у сфері садівництва та цвітарства.

Мета заходу: Галузі садівництва та цвітарства є одними з найбільш перспективних секторів економіки В’єтнаму, і HortEx Vietnam створює 
неперевершену можливість для учасників зустрітися з ключовими гравцями ринку. Виставка надає учасникам можливість зміцнити цінні контакти 
з клієнтами та партнерами, дослідити потенціал зростаючого ринку, а також ознайомитися із передовими технологіями та трендами у сфері 
садового господарства. Завітайте на HortEx Vietnam, щоб взяти участь у динамічному обміні ідеями та знаннями, сприяти розвитку галузі та 
впровадженню новаторських рішень у садівництві та цвітарстві.

З питань реєстрації:  +84-838427755, e-mail: info@veas.com.vn, www.veas.com.vn

Виставка та конференція

«ЗЕМЕЛЬНИЙ РАНТЬЄ»

Коли: 20 січня 2024 року

Місце проведення: Україна, м. Київ, вул. Еспланадна, 17, Sky Loft Hotel Kyiv by Rixwell International 

Про захід: Освітня платформа “Культиварій” запрошує на зустріч “Земельний рантьє” – захід, спрямований на збагачення знань та обмін досвідом 
для тих, хто цікавиться інвестиціями в землю. Під час заходу учасники отримають унікальну можливість ознайомитися з найефективнішими стратегіями 
управління земельним портфелем, дізнатися про переваги і ризики інвестування в земельні ресурси та покращити свої навички як інвестори.

Мета заходу: Метою заходу є створення освітньої платформи для тих, хто цікавиться аспектами інвестування в земельні активи. “Земельний 
рантьє” спрямований на надання конкретних інструментів та знань, які допоможуть учасникам стати компетентними та впливовими інвесторами 
в земельному секторі. Захід сприятиме обміну досвідом, формуванню нових зв’язків та створенню сприятливого середовища для розвитку 
інвестиційної екосистеми в Україні.

Контакти для довідок: +380500238987 Олександра, +380953670034 Анастасія, cultivariy@gmail.com

Зустріч20.01

«GRAIN STORAGE FORUM ELEVATOR: SMART СУШІННЯ 2024»

Коли: 02 лютого 2024 року

Місце проведення:  Україна, м. Київ, вул. Оболонська набережна 20, Гольф-центр

Про захід: Smart Сушіння – головний профільний форум в Україні для елеваторників, операторів зерносушарок та фахівців галузі. Подія пройде в рамках 
AGRO UKRAINE SUMMIT, який збере лідерів аграрної спільноти України, щоб знайти відповіді на ключові виклики для агропромислового виробництва 
країни. Економічна ефективність сушарок – досвід лідерів галузі. Ефективне впровадження інноваційних рішень в технологічний процес. Альтернатива газу, 
погляд з 2024 року, досвід експертів галузі. З якими партнерами працювати. Яке обладнання сприяє максимальній економічній ефективності.

Захід включатиме: Діалогові панелі. Презентаційні семінари від компаній-лідерів ринку. Виступи провідних фахівців галузей з кейсами ефективного 
ведення агробізнесу, представників влади та експертного середовища. Виставку технологічних рішень і обладнання від провідних виробників. Зони ділового 
спілкування. Живу музику, лаунж зону. Кава-паузи, фуршети.

Контакти для довідок:  +380935082572, iragolfcenter@gmail.com

Профільний форум02.02

серед людей або взагалі тварин, запобігти 
чи відкласти час до розвитку пандемії.

У 2018 році ВООЗ включила «хворобу 
Х» до списку захворювань, при виявленні 
яких терміново потрібно розробляти ліки й 
фактично оголосила про те, що на світ чекає 
нова пандемія. Через це лікар-інфекціоніст, 
завідувач кафедри інфекційних хвороб 
Національного медичного університету 
імені О. О. Богомольця Ольга Голубовська 
вважає, що до таких заяв треба ставитися 
серйозно.

«Адже невидимі оком мікроби зараз 
є неперевершеними вбивцями у світі, 
причому що простіша їх організація, то 
гірше для нас. Але, на жаль, політики 
обов’язково скористаються будь-якою 
можливістю для втілення в життя 
своїх інтересів, часто далеких від наших 
із вами. Доведено COVID-19», — застерігає 
Голубовська.

МОЖЕ ВИКЛИКАТИ В 20 РАЗІВ БІЛЬШЕ СМЕРТЕЙ, НІЖ COVID-19: ЩО 
ВІДОМО ПРО «ХВОРОБУ Х» І ВІД ЧОГО ЗАСТЕРІГАЮТЬ ЛІКАРІ

ЗМІ звернули увагу на те, що однією 
з тем Всесвітнього економічного форуму, 
який відбудеться 17 січня у швейцарському 
Давосі, стане «хвороба X». На сайті 
заходу з’явився анонс зустрічі під назвою 
«Підготовка до хвороби Х». Серед спікерів 
— генеральний директор Всесвітньої 
організації охорони здоров’я Тедрос Аданом 
Гебреїсус.

«З урахуванням нових попереджень 
ВООЗ про те, що невідома «хвороба X» може 
призвести до у 20 разів більшої кількості 
смертей, ніж пандемія коронавірусу, які нові 
зусилля необхідні, щоб підготувати системи 
охорони здоров’я до численних викликів?» 
— ідеться в анонсі.

«Хвороба Х» — це умовне невідоме 
захворювання, яке потенційно може 
викликати епідемію чи пандемію. За 
словами голови Національного інституту 
алергії та інфекційних захворювань 

США Ентоні Фаучі, «Х» у назві означає 
«несподіваність».

Лікар Олександра Литкіна нагадує, що 
існує список патогенів, які в перспективі 
можуть викликати пандемію.

«Це не означає, що вони обов’язково 
її викличуть, але мають пандемічний 
потенціал, при цьому раніше вони пандемії 
не викликали. При цьому таких інфекцій 
чимало, кілька десятків. Це, наприклад, 
коронавіруси, геморагічні лихоманки, 
вірус Зіка, вірус Ніпах та низка інших», — 
говорить лікар.

Фахівці планують придумати механізм, 
який за короткий час після виявлення 
першого випадку захворювання на 
«хворобу Х» дозволить розробити та почати 
застосовувати ліки. Якщо встигнути 
купірувати цю ситуацію на ранніх підступах, 
можна взагалі уникнути пандемії, 
наприклад, обмежитися спалахом інфекції 

Існує список патогенів, які можуть викликати пандемію. Хоча це не означає, що вони обов’язково її викличуть
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ІСЛАНДСЬКЕ МІСТО ГРІНДАВІК ЗНОВУ ДОВОДИТЬСЯ ЕВАКУЮВАТИ ЧЕРЕЗ 
ПІДВИЩЕНИЙ РИЗИК ВИВЕРЖЕННЯ

Місто Гріндавік на півострові Рейк’янес 
в Ісландії знову евакуювали через ризик 
виверження вулкана. До вечора понеділка 
всі люди мають залишити Гріндавік, відтоді 
перебування там буде заборонено. Про це йдеться 
в наказі влади, відповідальної за 4-тисячне 
місто. Після землетрусів у листопаді це місце 
все ще кваліфікується як небезпечне, й існує 
підвищений ризик вивержень, як повідомило 
управління цивільного захисту на основі оцінки 
ризику національного метеорологічного бюро. 

Про це розповідає Die Zeit.
У грудні, за кілька днів до Різдва, на 

північ від Гріндавіка сталося четверте за три 
роки виверження вулкана. Виверження було 
очікуваним — за попередні тижні було кілька 
землетрусів, тому місто можна було евакуювати 
заздалегідь.

Землетрус завдав значних руйнувань, 
зокрема глибокі тріщини на вулицях. Зовсім 
недавно, за повідомленнями ЗМІ, в одну з таких 
тріщин упав робітник.

НА ЗАКАРПАТТІ СТВОРЯТЬ НОВИЙ ІНДУСТРІАЛЬНИЙ ПАРК

НА ВОЛИНІ ВИЯВИЛИ НЕЗАКОННЕ ПОЛЮВАННЯ НА ДИКУ КОЗУЛЮ

До реєстру індустріальних парків внесено 
індустріальний парк «БФ ТЕРМІНАЛ» в 
Берегівському районі Закарпатської області. 
Відповідне рішення Уряд ухвалив на 
засіданні 12 січня 2024 року.

На території парку, який представлятиме 
собою групу промислових підприємств 
з переробки деревини та виготовлення 
продукції з дерева, буде створено близько 
2000 робочих місць. Спеціалізацією «БФ 
ТЕРМІНАЛ» стане виробництво плит МДФ 
та CLT, ламінату і паркету. На території 

25 грудня 2023 року державний 
інспектор з охорони навколишнього 
природного середовища Волинської області 
під час проведення заходів дотримання 
вимог природоохоронного законодавства в 
частині охорони об’єктів тваринного світу 
виявив факт незаконного полювання.

Про це повідомляє Державна екологічна 
інспекція у Волинській області.

В мисливських угіддях державного 
мисливського резерву поблизу села 
Богушівська Мар’янівка Луцького району 

парку працюватиме перевантажувальний 
комплекс. 

Важливо, що для виготовлення 
продукції можуть використовуватися 
відходи виробництва місцевих діючих 
деревообробних підприємств. Тож створення 
парку матиме посилений позитивний ефект 
для економіки всього регіону.

«БФ ТЕРМІНАЛ» став першим парком, 
включеним в реєстр індустріальних 
(промислових) парків цього року та 74-м у 
цьому переліку.

виявили порушника, котрий незаконно 
вполював одну особину самця дикої козулі.

Матеріали по цій справі передали на 
розгляд до Рожищенського районного суду 
Волинської області.

Збитки внаслідок порушення 
законодавства в галузі мисливського 
господарства та полювання становлять 32 
тисячі гривень.

«На території області, на період дії 
воєнного стану полювання заборонено», – 
наголошують в Держекоінспекції. 

ІСПАНІЯ ВСТАНОВЛЮЄ РЕКОРДНІ ПОКАЗНИКИ НИЗЬКОВУГЛЕЦЕВОЇ 
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ

Завдяки поєднанню вітрової та сонячної 
енергії з атомною Іспанія в 2023 році 
досягла рекордних 77% низьковуглецевої 
електроенергії.

Про це повідомляє Енергоатом.  
Частка атомної енергетики в 

енергобалансі країни наразі становить майже 
21%.

В Україні частка атомної 
генерації в загальному енергобалансі 
є однією з найбільших в Європі: АЕС 
забезпечують близько 55% національного 
електроспоживання, і цей показник 
залишається незмінним навіть в умовах війни 
й тимчасової окупації найбільшої атомної 
електростанції в Європі – Запорізької АЕС. 

УКРАЇНА ПРИЄДНУЄТЬСЯ ДО METEOALARM
Від сьогодні, 16 січня, Україна офіційно 

відображається на мапі порталу MeteoAlarm!
Як повідомляє Гідрометцентр України, 

це популярна платформа Європейської 
мережі національних метеорологічних 
служб, що забезпечує користувачам доступ 
до гідрометеорологічних попереджень від 
усіх країн-учасниць, надаючи уніфіковану 
зрозумілу візуалізацію, дозволяючи 

користувачам бути в курсі та вживати необхідні 
запобіжні заходи для мінімізації ризиків. 

“Цей важливий крок України у напрямку 
приєднання до MeteoAlarm підкреслює наш 
міцний зв’язок з Європейським союзом та 
наше прагнення спільно працювати над 
покращенням системи погодних попереджень 
та безпеки громадян”, - зазначають у 
повідомленні. 

також наполягає на створенні нової столиці 
в джунглях Борнео під назвою Нусантара 
вартістю 34 млрд доларів.

Індонезія обиратиме нового лідера 
14 лютого. Чи продовжить наступник 
президента Джоко Відодо цей масштабний 
інфраструктурний проект, поки що 
невідомо.

«Проблема з цією морською стіною 
полягає в тому, що для її завершення 
потрібно близько 40 років. Проблема 
полягає в тому, чи мають політичні лідери 
цілеспрямованість, мислення і здатності 
довести проект до кінця. Це наша 
відповідальність», — сказав міністр оборони 
Прабово Субіанто, який веде опитування 
виборців перед президентськими виборами, 
під час презентації плану з будівництва 
морської стіни.

ІНДОНЕЗІЯ ПЛАНУЄ ПОБУДУВАТИ МОРСЬКУ СТІНУ ВАРТІСТЮ $10,5 
МЛРД, АБИ ВРЯТУВАТИ ПОТОПАЮЧУ ДЖАКАРТУ

Індонезія відроджує плани будівництва 
гігантської стіни в рамках останніх заходів, 
аби сповільнити занурення в море своєї 
столиці Джакарти. Про це розповідає 
Bloomberg.ф

Проект передбачає три етапи 
будівництва, які триватимуть після 
2040 року, причому перші два етапи 
потребують 164,1 трлн рупій (10,5 млрд 
доларів США) фінансування. Про це 
заявив у середу на заході в Джакарті, 
присвяченому оприлюдненню останнього 
плану будівництва морського муру, 
міністр-координатор з економічних питань 
Айрлангга Хартарто. Він не сказав, скільки 
грошей потрібно для третього етапу.

Хоча ця ідея обговорюється вже більше 
десяти років, пропозиція побудувати 
морську стіну була відроджена нещодавно, 

коли Джакарта стала мегаполісом, що 
найшвидше тоне. За словами Хартарто, це 
пов’язано з тим, що столиця опускається 
на 25 см на рік, а припливні паводки 
піднімаються на 200 см щороку.

У Джакарті, де проживає понад 10 
млн людей на острові Ява, деякі райони 
опустилися на 4 м в період з 1997 по 2005 
рік, а експерти прогнозують, що третина 
столиці може бути затоплена до 2050 року, 
якщо не вжити заходів.

За оцінками, повені в прибережній 
Джакарті завдають збитків у розмірі 2,1 
трлн рупій на рік, які потенційно можуть 
зрости до 10 трлн рупій на рік у наступному 
десятилітті.

Щоби сповільнити занурення і 
зменшити тиск на Джакарту, Індонезія 
обмежила видобуток підземних вод, а 

Проблема в тому, що на це має піти 40 років
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великий потенціал, оскільки проблема 
з водою – це одна із базових речей, яка 
потрібна для підтримки нормального рівня 
життєдіяльності людей.

Окрім того, учасники зустрічі 
розглянули можливість реалізації 
на території Миколаївської області 
інвестиційних проєктів за рахунок ресурсів 
європейських партнерів, залученню 
яких сприятиме БФ «Відбудовуємо нашу 
Україну».

НА МИКОЛАЇВЩИНІ ВСТАНОВЛЯТЬ 47 СУЧАСНИХ СИСТЕМ 
ОЧИЩЕННЯ ПИТНОЇ ВОДИ

У вівторок, 16 січня, між Миколаївською 
обласною військовою адміністрацією та 
Благодійним фондом «Відбудовуємо нашу 
Україну» підписано Меморандум про 
співпрацю.

Документ підписав начальник 
Миколаївської ОВА Віталій Кім та 
директор БФ «Відбудовуємо нашу Україну» 
Олег Кленін.

Меморандум передбачає об’єднання 
зусиль і співпраці у напрямку 

забезпечення належної якості питною 
водою жителів Миколаївської області, 
шляхом встановлення на території області 
47 блоково-модульних мобільних систем 
очищення питної води «ReH20 – Б.С.», про 
це повідомили в пресслужбі Миколаївської 
ОВА.

Перша заступниця голови «Ukrainian 
Future Hilfe-Verein» Ганна Прайне-
Косач повідомила, що реалізація цього 
проєкту з економічної точки зору має 

Реалізація цього проєкту з економічної точки зору має великий потенціал

легалізацію медичного канабісу в країні, 
що дозволяє використання ліків на основі 
конопель, їх виробництво та наукові 
дослідження. Загалом “за” віддали свої 
голоси 248 нардепів.

Тепер, після ухвалення, необхідно пів 
року, щоб закон запрацював. Так, уряду 
надається термін шість місяців, за який він 
має розробити всі підзаконні акти, накази, 
щоб цей закон почав діяти.

ВЕРХОВНА РАДА РОЗБЛОКУВАЛА ПІДПИСАННЯ ЗАКОНУ ПРО 
ЛЕГАЛІЗАЦІЮ МЕДИЧНОГО КАНАБІСУ 

Верховна Рада розблокувала підписання 
законопроєкту №7457 «Про регулювання 
обігу рослин роду коноплі (Cannabis) в 
медичних, промислових цілях, науковій та 
науково-технічній діяльності для створення 
умов щодо розширення доступу пацієнтів 
до необхідного лікування онкологічних 
захворювань та посттравматичних стресових 
розладів, отриманих внаслідок війни».

Постанова №7457 про скасування 

рішення про прийняття відповідного закону 
не набрала мінімально необхідної кількості 
голосів, після цього документ можна 
відправити на підпис президенту, - пояснив 
перший заступник керівника Комітету ВР 
з питань податкової та митної політики, 
нардеп від фракції «Голос» Ярослав 
Железняк.

Нагадаємо, парламент 21 грудня 2023 
року у другому читанні проголосував за 

Парламент 21 грудня 2023 року у другому читанні проголосував за легалізацію медичного канабісу в країні

МІНЕНЕРГО ТА ПРООН ЗАПУСКАЮТЬ НОВУ ПРОГРАМУ СПІВПРАЦІ В 
ЕНЕРГОСЕКТОРІ

ЛЮТУЄ ГРИП: УКРАЇНА ОБМЕЖИЛА ВВЕЗЕННЯ ПТИЦІ ТА ЯЄЦЬ ІЗ 
США ТА ШВЕЦІЇМіністерство енергетики України 

та Програма розвитку ООН (ПРООН) 
презентували нову програму співпраці 
Build back greener, спрямовану на “зелену” 
трансформацію енергосектору, повідомила 
пресслужба Міненерго.

Нова програма співпраці передбачає 
коротко- та довгострокові проекти 
«зеленої» трансформації енергетичного 
сектору. А саме реконструкцію підстанцій 
високої та середньої напруги, зміцнення 
стійкості критичної муніципальної 
інфраструктури завдяки децентралізації 
генерації, децентралізовану модель 
виробництва «зеленої» енергії, підвищення 
енергоефективності в громадських будівлях.

Ввезення продуктів тваринництва в 
Україну з Королівства Швеція та США 
обмежено через реєстрацію випадків 
пташиного грипу. Про це повідомляє Східне 
міжрегіональне ГУ Держпродспоживслужби 
з посиланням на розпорядження Головного 
державного ветеринарного інспектора.

Так, з 9 січня заборонено ввезення 
в Україну інкубаційних яєць, птиці та 
продуктів з неї із неблагополучних зон 
Швеції. Виняток — продукти, що пройшли 
обробку методом, який гарантує знищення 
збудника вказаного захворювання.

Міністр наголосив, що нарощування 
потужностей розподіленої генерації відіграє 
важливу роль у підготовці до наступної 
зими.

«Ми дуже цінуємо співпрацю з 
ПРООН. Її ефективність підтверджують 
реалізовані проекти - уже встановлені 
високовольтні трансформатори, а 
також передані газові турбіни від наших 
японських партнерів. Це важливі складові 
посилення нашої енергетичної безпеки і 
стійкості енергосистеми», - підкреслив 
Герман Галущенко.

Також під час зустрічі обговорювалися 
напрямки співпраці у збільшенні частки 
відновлюваних джерел енергії.

З 8 січня діє така ж заборона на ввезення 
до України птиці та інкубаційних яєць зі 
штату Пенсильванія США.

У відомстві зауважили, що згідно з 
розпорядженнями Головного державного 
ветеринарного інспектора України також 
заборонено ввезення в Україну цієї продукції 
з таких штатів США як Арканзас, Міссурі, 
Алабама, Вашингтон, Каліфорнія, Орегон, 
Айова, Міннесота, Монтана, Юта, Південна 
Дакота, Північна Дакота, Вісконсин, 
Джорджія, Мерілент, Огайо, Колорадо, 
Канзас, Мічиган, Нью-Йорк, Айдахо.

Нова програма співпраці передбачаєу збільшення частки відновлюваних джерел енергії

Ввезення продуктів тваринництва в Україну з Королівства Швеція та США обмежено через реєстрацію випадків пташиного грипу
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GreenInfo Інформація про діяльність українських підприємств, які можуть вплинути на довкілля, для 
повідомлення та ознайомлення громадськості.

ПУБЛІЧНЕ АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРНАФТА» НАФТОГАЗОВИДОБУВНЕ УПРАВЛІННЯ «ОХТИРКАНАФТОГАЗ»

про те, що Департаментом захисту довкілля та природокористування Харківської обласної військової адміністрації видано Висновок з оцінки впливу 
на довкілля № 03.02-20/001 від 16.01.2024 планованої діяльності «Продовження видобування на Козіївському нафтовому родовищі корисних копалин 
– вуглеводнів (нафта, газ, розчинений у нафті, супутні компоненти – етан, пропан, бутани) після проведення монтажу площадки наливу сирої нафти в 
автоцистерни-пропановози та реконструкції факельної системи на ДНС Козіївського нафтового родовища».

ІНФОРМУЄ

розміру шкоди, заподіяної лісу незаконною 
порубкою дерев, який складає 1 млн. 797 
тис. 949 грн., - розповідає начальник 
Інспекції Євгеній Медведовський.- 
Керуючись статтями 202, 68, Закону 
України «Про охорону навколишнього 
природного середовища», статтею 40 
Закону України «Про рослинний світ» 
статті 69, частиною 2 статті 107 
Лісового кодексу України, статтею 222 
Господарського кодексу України, статтею 
19 Господарського процесуального кодексу 
України Державна екологічна інспекція 
Поліського округу надіслала Пулинській 
селищній раді на зазначену суму претензію 
для добровільного відшкодування нанесених 
збитків».

НА ЖИТОМИРЩИНІ НАРУБАЛИ ДЕРЕВ НА 2 МІЛЬЙОНИ ЗБИТКІВ

01.11.2023 року на телефонну «гарячу 
лінію» Державної екологічної інспекції 
Поліського округу надійшло звернення 
стосовно незаконної порубки дерев між 
населеними пунктами с. Будище та с. 
Буряківка на землях комунальної власності 
Пулинської територіальної громади 
Житомирської області.

В ході розгляду звернення державними 
інспекторами з охорони навколишнього 
природного середовища Поліського округу 
обстежено вищезазначену територію та 
встановлено факт незаконної порубки 
222 дерев різних порід, про це йдеться у 
повідомленні Держекоінспекції.

З метою встановлення осіб, що 
здійснили порубку, та вжиття передбачених 

законодавством заходів реагування 
Інспекцією скеровано відповідний 
лист на адресу відділення поліції № 4 
Житомирського районного управління 
поліції ГУНП в Житомирській області.

Проте, особи, які здійснили порубку, 
органами поліції встановлені не були.

Вимогами частини другої статті 107 
Лісового кодексу України чітко зазначено, 
що шкода, заподіяна лісу, не наданому в 
користування, у разі невстановлення осіб, 
винних у заподіянні шкоди, відшкодовується 
органом місцевого самоврядування, у межах 
території якого знаходиться ліс, якому 
була заподіяна шкода – в даному випадку 
Пулинською селищною радою.

«Інспекцією здійснено розрахунок 

Проте, особи, які здійснили порубку, органами поліції встановлені не були
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впливають на передачу захворювань. 
Інтенсивне птахівництво сприяє поширенню 
вірусу через високу щільність особин на 
одиницю площі та обмеження їх рухів. До 
того ж, поголів’я птиці на промислових 
фабриках часто має підвищену генетичну 
однорідність, що робить особин більш 
сприйнятливими до хвороб.

На поширення захворювань, зокрема 
пташиного грипу, серед іншого впливає те, 
як вони взаємодіють між собою. Утримання 
птиці у безкліткових системах меншими 
групами, де окремі птахи можуть вільно 
пересуватися, демонструючи природну 
поведінку, призводить до покращення 
їх здоров’я, добробуту та стійкості до 
захворювань.

Спалахи пташиного грипу призводять 
до забою багатьох мільйонів птахів у 
всьому світі, зростання вартості продукції, 
а для власників бізнесу та інвесторів – 
до фінансових втрат. Кожна епідемія 
пташиного грипу може бути гіршою за 
попередню, якщо не реформувати бізнес.

Поки фінансові аналітики підраховують 
економічні збитки від епідемії, зоозахисники  
б’ють на сполох щодо методів вибракування 
інфікованих птахів, наприклад, поширеним 
у США відключенням вентиляції. Натомість, 
вони наголошують на важливості боротьби з 
торгівлею дикими тваринами, покращення 
добробуту фермерських тварин, зменшенні 
перенаселеності фабрик як методів 

ПТАШИНИЙ ГРИП: ЯК НЕ ВСЕ ПОГАНЕ ЗАЛИШАЄТЬСЯ В СТАРОМУ РОЦІ

З початком 2024 року в джерелах масової 
інформації продовжують з’являтися нові 
дані про інфікування пташиним грипом 
представників фауни в різних куточках 
планети. Відтак, задокументовано перший 
випадок загибелі полярного ведмедя через 
високопатогенний штам H5N1. Варто 
зазначити, що полярні ведмеді віднесені 
до червоного списку Міжнародного союзу 
охорони природи (International Union for 
Conservation of Nature, IUCN) як вразливий 
вид. Ймовірно, інфікування відбулося через 
контакт з трупом зараженого дикого птаха. 
Особливе занепокоєння викликає географія 
поширення вірусу, адже мова йде про 
Уткіагвік – один з найпівнічніших населених 
пунктів Аляски. Штам пташиного грипу 
H5N1, з моменту його виявлення у 2021 році, 
вже спричинив загибель мільйонів диких 
птахів та тисяч ссавців по всьому світу, в 
тому числі лисиць, бурих та чорних ведмедів.

Також у 2024 році зафіксовані перші 
випадки зараження морських слонів 
та котиків у субантарктичному регіоні. 
Науковці застерігають: якщо епідемія 
високопатогенного штаму пташиного 
грипу пошириться на віддалені популяції 
пінгвінів, це призведе до найбільшої 
екологічної катастрофи сучасного світу. 
Зокрема, дослідники наголошують на 
високій адаптивній патогенності пташиного 
грипу до ссавців, що збільшує ризики 
зараження людей.

Згідно з даними FAIRR та EFSA, в Європі 
найбільше потерпають від пташиного грипу 
Франція, Італія та Угорщина. 

В Україні теж зафіксовано цьогорічні 
випадки пташиного грипу. У Кіровоградської 
області у двох приватних господарствах 
загинули 111 птахів: 91 курка та 20 качок. 
Працівники Держпродспоживслужби 
підтвердили у них пташиний грип. На 
водоймі однієї з громад Рівненщини виявлено 
декілька трупів перелітних лебедів, в регіоні 
запроваджено карантинні заходи. Схожий 
випадок загибелі лебедів від пташиного 
грипу на озері Гідигіч зафіксовано у сусідній 
Молдові наприкінці 2023 року.

А що із свійською птицею?
Галузь птахівництва зросла на 300% 

за останні 20 років через високий попит 
на яйця та курятину. Цього росту було 
досягнуто масовою індустріалізацією фабрик 
та інтенсивними системами виробництва. 
Поголів’я птиці деяких птахофабрик налічує 
300 000 особин «під одним дахом», а річний 
прибуток з продажу курятини такого 
промислового гіганта як Tyson Foods сягає 14 
мільярдів доларів. Проте, попри вражаючі 
цифри, дослідники промислового пташиного 
бізнесу застерігають, що ця імперія 
побудована на піску: те, що допомогло 
птахофабрикам вибухнути з точки зору 
розміру та прибутку, також зробило їх 
винятково вразливими.

Cистеми птахівництва безпосередньо 

Також у 2024 році зафіксовані перші випадки зараження морських слонів та котиків у субантарктичному регіоні
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ще сильнішими», каже МакФейден.
«Вони є найбільш руйнівними», — 

говорить науковець.
Проте тогорічна спека була особливо 

шокуючою. Кожен місяць у 2023 році був 
теплішим за середній показник 1991-2020 
років, а друга половина року, після початку 
Ель-Ніньйо, побила всі рекорди: червень, 
липень, серпень, вересень, жовтень, листопад 
і грудень були найспекотнішими місяцями 
за всю історію спостережень. Липень 
був найтеплішим місяцем за всю історію 
спостережень, а 6 липня — найспекотнішим 
днем. Вересень був настільки аномально 
спекотним, що дослідник клімату Землі з 
Берклі Зік Хаусфатер назвав цей рекорд 
«банановим».

Частково ця спека виходила за рамки 
типових моделей Ель-Ніньйо. Наприклад, 
температура в Атлантичному океані 
встановила рекорд наприкінці липня, що 
зазвичай не є наслідком Ель-Ніньйо.

Аномалії 2023 року роблять температуру 
2024 року ще більш важливою для вивчення. 
І вже є кілька здогадок щодо того, якою буде 
цьогорічна спека, оскільки Ель-Ніньйо має 
тенденцію збільшувати шанси на певні типи 
погоди в певних регіонах.

Посуха та повені
Оскільки найтепліша частина Тихого 

океану зміщується на схід, ми можемо 
очікувати «реорганізації» вітрів, океанської 

НАУКОВЦІ ВЖЕ ГОТУЮТЬСЯ ДО РЕКОРДНОЇ СПЕКИ У 2024 РОЦІ

Цей рік буде настільки спекотним, що 
деякі експерти вже прогнозують, що він може 
перевершити 2023 рік як найспекотніший за 
всю історію спостережень. Про це розповідає 
Bloomberg.

Звісно, насамперед за це відповідальна 
зміна клімату. Спалювання викопного 
палива збільшує кількість парникових газів 
в атмосфері, що призводить до зростання 
середньої глобальної температури. У 2023 
році середня температура була приблизно на 
1,5 °C вищою, ніж у доіндустріальну епоху; 
за попередніми оцінками, цього року вона 
зросте на 1,3 — 1,6 °C.

Але ще більш упевненими у прогнозах 
на 2024 рік науковців робить Ель-Ніньйо — 
одна з трьох фаз багаторічного кліматичного 
циклу, відомого як Ель-Ніньйо-Південне 
коливання. Ель-Ніньйо характеризується 
більш гарячими водами в тропічній частині 
Тихого океану, в той час як Ла-Нінья є 
його прохолодним аналогом. (Існує також 
нейтральна фаза.) Коли під час Ель-Ніньйо 
температура поверхні моря підвищується, 
повітря над водою також нагрівається через 
зміни в океанічній циркуляції та погодних 
умовах.

Уявіть собі каструлю з водою, що 
нагрівається на плиті, каже Улла Хіде, 
науковиця, яка працює над моделюванням 
океану в некомерційній організації [C]Wor-
thy. Якщо ви наллєте в каструлю холодної 

води, «ви відчуєте лише незначну зміну 
температури в каструлі», каже вона. Це 
фактично те, що відбувається під час Ла-
Нінья, коли холодна вода піднімається з 
глибини океану на поверхню.

Тепер припиніть лити холодну воду. 
Раптом вода в каструлі починає нагріватися 
набагато швидше. Це вплив Ель-Ніньйо, 
каже Хіде, і що довше він триває, то теплішим 
стає Тихий океан і повітря над ним. Оскільки 
Ель-Ніньйо зазвичай досягає свого піку 
за кілька місяців, існує також «лаг або 
затримка між нагріванням тропічної частини 
Тихого океану і підвищенням глобальної 
температури поверхні», каже Майкл 
МакФейден, старший науковий співробітник 
Національного управління океанічних і 
атмосферних досліджень.

Іншими словами, другий рік Ель-
Ніньйо часто буває теплішим за 
перший.

За останні кілька десятиліть подвійний 
удар кліматичних змін та Ель-Ніньйо 
спричинив низку рекордно спекотних років. 
Згідно з одним дослідженням, екстремальні 
коливання між Ель-Ніньйо і Ла-Нінья 
посилилися приблизно на 30 % з 1960 
року порівняно з шістьма попередніми 
десятиліттями, причому третина з 
них, імовірно, пов’язана з глобальним 
потеплінням. Це може здатися незначним, 
але це означає, що «сильніші явища стають 

Екстремальні коливання температури посилилися приблизно на 30 % з 1960 року порівняно з шістьма попередніми десятиліттями
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регулювання спалахів епідемії пташиного 
грипу. 

Ключова теза, про яку говорять 
дослідники проблеми пташиного грипу: 
запобігання пандемії дешевше, ніж боротьба 
з її наслідками. Світовий банк оцінив 
витрати на подолання наслідків пандемії 
у розмірі 30,1 мільярда доларів США на 
рік. Натомість очікується, що профілактика 
коштуватиме одну третину цієї суми та 
коливатиметься в межах від 10,3 до 11,5 
мільярдів доларів США на рік.

То яке ж рішення?
Світовий банк і Всесвітня організація 

охорони здоров’я тварин (WOAH) 
стверджують, що успішна програма 
реагування на пандемію включає 
скоординований підхід, що враховує 
взаємозв’язок між тваринами, людьми 
та екосистемою. Щоб успішно подолати 
нинішню кризу, сектор птахівництва 
повинен:

– Впровадити ефективну програму 
вакцинації як важливої частини боротьби з 
хворобами.

– Запровадити заходи з моніторингу 
захворювань та нагляду за популяціями 
диких птахів, щоб раннє виявлення інфекції 
могло забезпечити швидке реагування.

– Покращити санітарні умови роботи 
працівників ферм, щоб запобігти поширенню 
вірусу людьми.

– Покращити механізми комунікації 
між фермерами, представниками структур 
охорони здоров’я та підприємствами харчової 
промисловості.

– Покращити стандарти гігієни 
праці, в тому числі для працівників ферм, 
транспортного персоналу та спеціалістів із 
охорони здоров’я тварин, які стикаються з 
підвищеним ризиком інфікування.

– Застосовувати вибракування лише 

після того, як інші засоби контролю 
захворювання та методи запобігання не дали 
результатів. При цьому слід враховувати 
економічні, екологічні та соціальні наслідки. 
Особливу увагу слід приділяти методу 
утилізації інфікованих особин, враховувати 
гуманне ставлення до тварин, психологічне 
здоров’я працівників ферми та потенційні 
негативні наслідки для популяцій диких або 
свійських тварин. 

Додаткові заходи боротьби з 
епідемією можуть стосуватися захисту від 
розповсюдження вірусу через популяції 
диких птахів, шляхом картографування 
близькості ферм до водно-болотних угідь. 
Щоб успішно подолати сьогоднішню кризу, 
сектор птахівництва повинен впроваджувати 
ці заходи в тандемі, підвищуючи ймовірність 
успіху програм боротьби з хворобами. 
Це захистить здоров’я людей, тварин та 
навколишнє середовище.

Вакцинувати не можна чекати
Китай, Мексика, Індонезія та Єгипет 

вже запровадили програми вакцинації 
проти пташиного грипу як метод контролю 
захворювання. США, Велика Британія та 
ЄС історично протистояли впровадженню 
вакцин проти пташиного грипу через 
побоювання торгівельних обмежень. Однак 
після спалаху нинішньої епідемії, США 
почали випробування власних вакцини, 
ЄС схвалив країни для вакцинації свого 
поголів’я, а у Великій Британії створена 
цільова група з дослідження впливу 
вакцинації проти пташиного грипу на 
поширення захворювання.

Незважаючи на те, що вакцини 
є ефективним заходом у боротьбі з 
поширенням хвороб, багато залишається 
нез’ясованим. Наприклад, різні технології 
виробництва вакцин викликають 
різні імунологічні реакції залежно 

від виду птахів. Крім того, існує певна 
складність у зіставленні штамів вакцини 
з циркулюючими вірусами. Зокрема, 
можуть виникати труднощі з розрізненням 
вакцинованих та інфікованих птахів, 
тому рекомендується вводити вакцини 
відповідно до принципів диференціювання 
інфікованих від вакцинованих тварин 
(DIVA). Вакцинація вимагає введення 
ін’єкцій кожній особині окремо, що вимагає 
значних людських ресурсів та оперативних 
заходів забезпечення їх безпеки.

Пташиний грип та велика політика
Вже в 2024 році відбудеться 77 сесія 

Всесвітньої асамблеї охорони здоров’я, 
на якій міністри G7, G20 і G77 оголосили 
про намір розглянути системний підхід у 
боротьбі з нинішнім поширенням пташиного 
грипу заради захисту здоров’я населення, 
екосистеми в цілому та забезпечення 
доступних цін на продовольство.

Автори дослідження впливу пташиного 
грипу на економіку та здоров’я населення 
рекомендують політикам: 

– Забезпечити цільове фінансування 
дослідження та розробки вакцин та інших 
засобів боротьби з хворобами.

– Запобігти розміщенню комерційних 
ферм у районах, де проживає велика 
кількість диких птахів, наприклад у водно-
болотних угіддях, задля зменшення впливу 
на дику природу та запобігання поширенню 
хвороб між дикими птахами та свійською 
птицею.

– Заохочувати найкращі практики 
для створення більш стійкої та сталої 
продовольчої системи, спрямованої 
на вирішення нових факторів ризику 
захворювань шляхом перепрофілювання 
програм підтримки сільського господарства.

– Розглянути нові підходи до мобілізації 
ресурсів для зменшення ризиків пандемії.

У СЕРБІЇ ВМИРАЮТЬ ІЗ ГОЛОДУ КОРОВИ ТА КОНІ, ЯКІ ЗАСТРЯГЛИ 
НА ОСТРОВІ ПОСЕРЕД ДУНАЮ

Сербські фермери і чиновники в середу 
намагалися врятувати десятки голодуючих 
коней і великої рогатої худоби, які застрягли 
на острові в річці Дунай. Про це розповідає 
Reuters.

Тварин зазвичай залишають пастися 
навесні та влітку на острові Крчединська 
Ада на Дунаї, приблизно за 50 км на 
північ від Белграда. Цього року незвично 
тепла погода, що тривала до початку зими, 
дозволила їм залишитися там довше.

Раптове підвищення рівня води в Дунаї 
наприкінці грудня, відсутність баржі, яку 
зазвичай використовували для перевезення 
тварин, а також снігопад і мінусові 
температури призвели до того, що тварини 
опинилися на мілині й залишилися без їжі.

За даними Міністерства сільського 
господарства Сербії, на момент підйому води 
на острові перебувало 97 корів, 40 телят і 70 
коней.

«Корови втратили близько 50 
кілограмів кожна... деякі з них помруть. 
Близько 30 голів великої рогатої худоби і 
(всі) коні все ще там... Я сподіваюся, що нам 
вдасться забрати їх сьогодні», — сказав 
журналістам власник Міленко Плавшич.

Рятувальні роботи почалися в понеділок, 

коли рятувальники з Департаменту з 
надзвичайних ситуацій Сербії привезли 
сіно.

Державне лісове господарство 
також забезпечило буксир і баржу, щоби 
переправити тварин на материк, але 
чиновники повідомили, що деякі тварини 

Це сталося через підвищення рівня води, 
снігопад і мінусові температури

відмовлялися сідати на борт судна.
«Нелегко перевозити коней і корів, які 

перебувають у дуже поганому стані... якщо 
ми не закінчимо сьогодні, то продовжимо 
завтра», — сказав журналістам Марко 
Марінкович, співробітник лісового 
господарства.



1312

GreenNewsGreenPost

річки, а при спалюванні — і повітрю, яким 
дихають жителі та гості Вишеграду.

«Це велика катастрофа і сором для 
всіх нас», — сказав Фуртула, додавши, 
що екологи підозрюють, що річка також 
забруднена важкими металами, і що цього 
року буде проведений ретельний аналіз 
води.

Власники та працівники готелів і 
ресторанів у Вишеграді, відомому своїм 
мостом османської епохи, який прославив 
югославський лауреат Нобелівської премії 
з літератури Іво Андрич, також скаржаться 
на те, що звалище відходів шкодить туризму.

«Туристи спочатку помічають звалище 
сміття в Дрині і роблять негативні 
коментарі — це впливає як на туризм, так 
і на людей, які тут живуть», — сказала 
Діяна Раїч, головний адміністратор готелю 
Andricev Konak.

ПЛАВУЧЕ ЗВАЛИЩЕ НА ОДНІЙ ІЗ НАЙКРАСИВІШИХ РІЧОК ЄВРОПИ: 
ЯК ЧЕРЕЗ ЛЮДЕЙ СТРАЖДАЄ МАЛЬОВНИЧЕ БАЛКАНСЬКЕ МІСТО

Відвідувачів мальовничого історичного 
міста Вишеград на сході Боснії в першу 
чергу зустрічає вид величезного плавучого 
звалища відходів, що застрягло в глибоких 
бірюзових водах каньйону річки Дрина. 
Тонни плаваючого сміття, переважно 
пластикових пляшок, становлять загрозу 
для місцевої економіки, що базується на 
туризмі, а також існують побоювання щодо 
впливу на здоров’я людей, коли сміття 
зрештою спалять. Про це розповідає Reuters.

Дрина протікає через Чорногорію, Сербію 
і Боснію, де Вишеградська ГЕС близько 
20 років тому побудувала імпровізований 
бар’єр зі старих нафтових бочок у глибині 
каньйону, щоб захистити свою греблю від 
сміття, яке несе річка.

«Тут близько 5 000 кубометрів різних 
видів відходів. Сміття надходить зусібіч, 
і ця картина, на жаль, повторюється 

щороку», — говорить Деян Фуртула з 
Екоцентру Вишеград, вказуючи на сміттєвий 
бар’єр.

Фуртула каже, що сміття, яке також 
включає випадкові побутові прилади, 
несеться з приток Дрини, розташованих 
вище за течією, де підвищення рівня води 
після сильних дощів або снігу змиває сміття 
з довколишніх звалищ у річку.

«У річці Дрина можна знайти 
буквально все, про що тільки можна 
подумати... мертвих тварин, медичні 
відходи, автомобільні запчастини. Ми є 
своєрідним регіональним сміттєзвалищем, 
тому що це сміття виробляється не 
жителями Вишеградської четвірки, а 
жителями міст, розташованих вище за 
течією річки», — каже Фуртула.

За його словами, токсичні відходи 
загрожують делікатній екологічній системі 

Туристи спочатку помічають звалище сміття й роблять негативні коментарі — це впливає і на туризм, і на місцевих жителів

конвекції та кількості опадів по всій планеті, 
каже Хіде. Це, ймовірно, означатиме 
тенденцію до висихання в місцях, які 
звикли до більшої кількості опадів, і 
навпаки. Обидві ці зміни мають наслідки 
для сільського господарства: продовольча 
і сільськогосподарська організація 
ООН особливо занепокоєна відсутністю 
продовольчої безпеки цього року через 
посуху в Східній Азії, Південній Африці та 
Центральній Америці.

Ель-Ніньйо також принесе суху погоду 
в Амазонію, яка вже переживає сильну 
посуху, і може викликати більше опадів на 
південному сході Бразилії й у сусідньому 
Уругваї, каже МакФейден.

Лісові пожежі
Переміщення теплої води і дощів через 

Тихий океан, спричинене Ель-Ніньйо, 
призводить до того, що над південно-
східною Азією, особливо там, де вона межує 
з океаном, небо стає чистішим. Це означає, 
що сонце проникає більше, висушуючи 
землю і рослинність, що збільшує ризик 
лісових пожеж. За словами Томаса Сміта, 
доцента кафедри екологічної географії 
Лондонської школи економіки, Індонезія вже 
бореться з одними з найсильніших лісових 
пожеж з 2019 року. Перші кілька місяців 

цього року, ймовірно, принесуть більше 
пожежонебезпеки в ці регіони, а також у 
східну Австралію.

У США і Канаді Ель-Ніньйо, як 
очікується, принесе тепло на північно-західне 
узбережжя Тихого океану навесні, а це 
означає, що в цих регіонах може розпочатися 
суворий літній сезон пожеж. Сміт каже, що 
особливо високий ризик «екстремальної 
поведінки вогню» на Алясці.

Сильніші шторми
Тогорічний рекордно низький рівень 

морського льоду і високі температури 
морської поверхні також можуть призвести 
до неочікуваних наслідків в Європі, каже 
Віккі Томпсон, кліматолог з Королівського 
метеорологічного інституту Нідерландів.

«Зміна морського льоду, ймовірно, 
вплине на струминну течію через Північну 
Атлантику, можливо, змінивши її 
розташування, що може призвести до 
сильніших штормів по всій Європі. Або ж 
шторми можуть рухатися по-іншому і 
впливати на інші регіони, ніж ті, які були 
найбільш вірогідними в минулому», — каже 
вона.

Знебарвлення коралових рифів
У грудні стаття в журналі Science 

попередила про можливість масового 

знебарвлення та загибелі коралів, 
спричиненого потеплінням океанів. Адам 
Скейф, керівник відділу довгострокового 
прогнозування Метеорологічної служби 
Великобританії, каже, що він «не має жодних 
сумнівів, що в найближчі місяці відбудеться 
безпрецедентне знебарвлення коралів у 
Тихому океані». У 2016 році, на другий рік 
ще одного сильного Ель-Ніньйо, Великий 
Бар’єрний риф зазнав найсильнішого 
знебарвлення за всю свою історію.

Якщо загальноприйнята думка про те, 
що другий рік Ель-Ніньйо є спекотнішим 
за перший, то вона також припускає, що 
цей Ель-Ніньйо завершиться до середини 
2024 року. На той момент температура має 
повернутися до «нормальної» — тобто все ще 
зростати, але вже не так дико, як раніше.

Але те, яким спекотним був 2023 рік, 
піднімає привид погодно-кліматичної 
динаміки, яку ми не до кінця розуміємо.

«Ми не знаємо, чи сталося щось інше в 
кліматичній системі і чи не пройшли ми 
якусь переломну точку. Ми не маємо доказів 
цього, але ми також не маємо доказів 
протилежного», — каже Карло Буонтемпо, 
директор Служби зміни клімату «Коперник» 
у Європейському центрі середньострокових 
прогнозів погоди.

ЧЕРЕЗ ПІДЙОМ РІВНЯ ВОДИ У ЛИМАНАХ ШАКАЛИ ШУКАЮТЬ НОВИЙ 
ПРИТУЛОК
В акваторії нацпарку «Тузлівські лимани» суттєво піднявся рівень води

У Національному природному парку 
“Тузлівські лимани” в Одеській області, 
повінь змусила багатьох диких тварин 
шукати нові місця проживання.

Про це повідомив у своєму Фейссбук 
науковий співробітник парку, еколог Іван 
Русєв.

За його словами, наповнені водою 
Тузлівські лимани зігнали шакалів з 
очеретяних узбереж.

«Зараз досить часто можна зустріти 
шакалів – “золотистих вовчків”, за 
межами звичних очеретяних притулків 
та лігв, які вони останніми роками 

формували на сухих узбережжях 
Тузлівських лиманів. Останнім часом, 
через наповненість лиманів, вони частіше 
гуртуються невеличкіми зграйками на 
більш менш сухих ділянках величезного 
піщаного пересипу національного 
природного парку», – зазначив еколог.
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ЗМІНА КЛІМАТУ ВПЛИВАЄ НА ВАГУ НЕМОВЛЯТ ПРИ НАРОДЖЕННІ
Зміна клімату збільшує загрозу репродуктивному здоров’ю, і це стає ще очевиднішим

Зміна клімату може впливати на 
вагу немовлят при народженні, свідчать 
результати нового дослідження, про яке 
розповідає Euronews.

Вплив холодового чи теплового стресу, 
особливо на останніх стадіях вагітності, може 
призвести до того, що діти народжуються 
завеликими чи замалими для свого 
гестаційного віку.

Вага при народженні може вплинути 
на розвиток дитини та її шанси на 
виживання. Вона також може вказувати 
на вразливість до хвороб і захворювань у 
дорослому віці.

У дослідженні, проведеному науковцями 
зі Школи охорони здоров’я населення 
Кертіна в Перті, було проаналізовано понад 
385 000 вагітностей у Західній Австралії в 
період з 2000 по 2015 рік.

Використовуючи Універсальний 
тепловий кліматичний індекс (UTCI), який 
описує фізіологічний комфорт людського 

тіла за певних умов, дослідники вивчали 
вплив теплового чи холодового стресу.

Було проаналізовано вплив від 12 
тижнів до зачаття і до народження, щоб 
визначити, чи мав він якийсь вплив на вагу 
при народженні.

З досліджуваної вибірки 9,8 % дітей 
народилися занадто малими, а 9,9 % — 
занадто великими для свого гестаційного 
віку.

Дослідники виявили, що вплив 
екстремального холодового чи теплового 
стресу під час вагітності збільшував ризик 
аномальної ваги при народженні.

На думку дослідників, це може бути 
пов’язано з тим, що тепловий стрес посилює 
зневоднення та викликає окислювальний 
стрес і системні запальні реакції, які можуть 
негативно вплинути на здоров’я плоду.

Середній показник біотермічного впливу 
становив від 8,1 до 30 °C, що свідчить про 
незначний холодовий стрес на нижньому 

рівні та помірний тепловий стрес на 
верхньому рівні за шкалою UTCI.

У 1 % людей, які найбільше зазнали 
впливу верхньої або нижньої межі цієї 
температурної шкали, найімовірніше, 
спостерігалися зміни ваги при народженні.

Особливо це стосувалося тих, хто зазнав 
температурного стресу на пізніх стадіях 
вагітності.

Ризик збільшувався для певних груп, 
зокрема, для небілих людей, вагітних у 
віці 35 років і старше, тих, хто проживає в 
сільській місцевості, і тих, хто палив під час 
вагітності.

Це додає до зростаючої кількості доказів 
загрози, яку становить зміна клімату для 
репродуктивного здоров’я. Зміна клімату 
не лише робить хвилі спеки та холоду 
більш поширеними, а й сприяє поширенню 
трансмісивних хвороб, стихійних лих і 
дефіциту ресурсів, що негативно впливає на 
здоров’я людей.

У КИЄВІ ВРЯТУВАЛИ ТРЬОХ ЛЕБЕДІВ, ЯКІ ПРИМЕРЗЛИ ДО КРИГИ
Один з них травмував шию

У Києві, в Оболонському районі, 
комунальні працівники з підприємства 
«Плесо» врятували лебедів, один із яких 
примерз до криги та отримав поранення. Про 
це повідомив голова Оболонської районної 
державної адміністрації Кирило Фесик, 
передає Судово-юридична газета.

Місцевий мешканець звернувся на 
районну гарячу лінію, створену для реагування 

на надзвичайні ситуації, та повідомив про 
проблему з лебедями на затоці «Собаче гирло». 
Зокрема, він зауважив, що один із птахів 
опинився в скрутній ситуації, приморожений 
до крижаної водойми і не може самостійно 
вибратись.

Отримавши інформацію, працівники КП 
«Плесо», відповідального за благоустрій водойм 
та земель водного фонду міста, оперативно 

відреагували. За допомогою спеціального 
обладнання та навичок вони звільнили трьох 
лебедів, один з яких отримав поранення.

Один із птахів, якому була травмована 
шия, був переданий до Служби порятунку 
тварин після проведення первинного огляду. 
Крім того, для проведення детального 
медичного обстеження лебедів залучили 
орнітологів.

УКРАЇНА АДАПТУЄ ЗАКОНОДАВСТВО В ГАЛУЗІ ВЕТЕРИНАРНОЇ 
МЕДИЦИНИ ДО НОРМ І СТАНДАРТІВ ЄВРОСОЮЗУ

Відбулася зустріч першого заступника 
Міністра аграрної політики та 
продовольства України Тараса Висоцького 
з представниками Європейських бізнес-
асоціацій виробників ветеринарних 
препаратів.

Учасники зустрічі обговорили 
питання змін до закону про ветеринарну 
медицину. Зокрема, питання ліцензування 
окремих ветеринарних препаратів. Також 
розглянули питання  засобів боротьби з 
пташиним грипом та сальмонельозом.

Тарас Висоцький зазначив, що Україна 
адаптує законодавство, в тому числі, в 
галузі ветеринарної медицини до норм і 
стандартів Євросоюзу. Перший заступник 
Міністра також зауважив, що птахівнича 
галузь – експортноорієнтована та  успішно 
продовжує працювати і розвиватися. Тому 
важливо дотримуватися всіх європейських 
вимог. 

Учасники зустрічі домовилися 
координувати ситуацію та за необхідності 
проводити додаткові консультації.

Учасники зустрічі обговорили питання змін до закону про ветеринарну медицину
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